



AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURĂ GENERALĂ
INTRARE NR. 19792.....10. AUG. 2022

Exemplar nr. 1
Nr. 37916 din 05.08.2022

Doamnei Renate WEBER
Avocatul Poporului

Stimată doamnă,

Având în vedere Recomandarea nr. 111 din 6 iulie 2022, înregistrată la Administrația Națională a Penitenciarelor cu nr. 37916/07.07.2022, referitoare la evaluarea psihologică a personalului din sistemul administrației penitenciare, vă comunicăm următoarele:

În ceea ce privește punctul 1, din Recomandarea nr. 111 din 6 iulie 2022, la nivelul Administrației Naționale a Penitenciarelor se analizează „cuprinderea în schema de personal din fiecare unitate penitenciară a unui post de psiholog de personal (în speță pentru Penitenciarul Bistrița, Penitenciarul Deva, Penitenciarul Galați, Penitenciarul Vaslui, Centrul Educativ Târgu Ocna, Penitenciarul Spital Jilava, Penitenciarul Spital Poarta Albă, Penitenciarul Spital Dej)”, având în vedere că această analiză reprezintă un proces complex. Menționăm că, numărul de posturi prevăzute, prin hotărâre de guvern, pentru Administrația Națională a Penitenciarelor și unitățile subordonate este unul fix, iar acestea se regăsesc deja prevăzute în statele de organizare ale unităților, fără a exista posturi nedistribuite care să poată face obiectul unei repartizări ulterioare. În funcție de rezultatul analizei se va demara, de către unitățile penitenciare unde nu este prevăzut post de psiholog de personal, procedura de radiere a unor posturi, respectiv înființare de posturi psiholog de personal.

În ceea ce privește punctul 2, din Recomandarea nr. 111 din 6 iulie 2022, în raport de modalitatea de implementare a măsurii de la punctul 1, se poate avea în vedere modificarea intervalului de evaluare psihologică a personalului din sistemul administrației penitenciare de la „maxim 5 ani” la „maxim 3 ani”.

Totodată, precizăm că Decizia Directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor nr. 302/2013 pentru aprobarea Regulamentului privind activitățile de psihologia personalului în sistemul administrației penitenciare a fost modificată și completată prin Decizia directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor nr. 568 din 05.08.2022, fiind introdus un nou alineat, alineatul (3¹), cu următorul cuprins:

[... „(2) În situația în care la nivelul locului de deținere nu este încadrat psiholog de personal, evaluările psihologice periodice impuse de legislația privind securitatea și sănătatea în muncă pot fi realizate de prestatori externi, cu respectarea legislației în vigoare.”

„(3¹) În situația prevăzută la alin. (2) psihologii din structura de psihologia personalului din Administrația Națională a Penitenciarelor, cu sprijinul psihologilor de personal din unitățile subordonate, realizează, la intervale de maximum 2 ani, evaluarea psihologică pentru personalul cu funcție de conducere” ...].

Precizăm că, Administrația Națională a Penitenciarelor va comunica cu celeritate măsurile dispuse ca urmare a analizei efectuate la nivelul sistemului administrației penitenciare cu privire la posturile de psiholog de personal.

Cu deosebită considerație,

Comisar șef de poliție penitenciară dr. Dan HALCHIN
Director general
Administrația Națională a Penitenciarelor